

# Праздник песни

„М ЕНЯ мое сердце в тревожную даль зовет...» Эти слова очень точно характеризуют творческий облик композитора, лауреата Государственной премии и премии Ленинского комсомола, заслуженного деятеля искусств РСФСР А. Н. Пахмутовой, чей творческий вечер организовало Калининское педагогическое училище.

...Дворец культуры им. Трусова переполнен. Композитор приветствует представителей общественности города, рабочих фабрики им. Вагжанова, пионеров и школьников, учащихся и преподавателей педагогического училища. Вечер начинается, и с первых минут в зале воцаряется атмосфера непринужденной беседы о песне, музыкальном вкусе, авторских замыслах и их воплощении.

На сцене — сводный пионерский хор под руководством преподавателя педагогического училища В. К. Селезневой. В сопровождении А. Н. Пахмутовой хор исполняет две песни на стихи Н. Добронравова: «Орлята учатся летать», «И вновь продолжается бой». Бурными аплодисментами награждают это исполнение участники вечера. Особенный успех выпадает на песню «И вновь продолжается бой», одной из последних в серии традиционных комсомольских песен, созданных композитором.

Звучат кантаты, написанные для чтеца, солистов, детского хора и фортепьяно: «Отрядные песни» и «Красные следопыты». Их исполняют учащиеся училища под руководством С. Д. Копылова и О. Я. Герасимовой. Эти работы — одни из

лучших произведений, созданных для пионerie. Многие номера из них обрели самостоятельную жизнь на детской эстраде, а такие, как «Мы тоже Советская власть», «Песня о пионерах-героях», «Песня красных следопытов», «Замечательный вожатый» вошли в репертуар школьной программы.

Четыре номера из вокального цикла «Созвездие Гагарина» переложил для детского хора и с успехом исполнил с учащимися Г. Н. Копылов. Преподаватель педагогического училища В. И. Морозова в сопровождении хора тепло и проникновенно исполнила из этого цикла «Знаете, каким он парнем был!» и «Созвездие Гагарина».

С одной из новых работ композитора — песней на стихи Н. Добронравова «Просьба» познакомил слушателей хор учащихся под руководством А. В. Михно.

Кульминацией концерта стало выступление сводного хора училища, который исполнил новую песню А. Н. Пахмутовой «Улица мира».

— Некоторые номера были просто открытием для нас, а весь вечер был настоящим хоровой праздник, — сказал поэт Н. Добронравов.

Вечера хоровой музыки советских композиторов стали доброй традицией в Калининском педагогическом училище. Каждый из таких вечеров — и радостное событие, и важное мероприятие в музыкальном воспитании учащихся.

**Ю. ЛАЛЕТИН,**  
преподаватель Калининского педагогического училища.

**НА СНИМКЕ:** А. Пахмутова и Н. Добронравов в зале Дворца культуры.

23 МАЯ 1976

КАЛИНИНСКАЯ ПРАВДА  
Г. КАЛИНИН

